Задачи математической регаты для 5-6 классов.
1 тур
1. Прилетели галки, сели на палки. Если на каждой палке сядет по галке, то для одной галки не хватит палки. Если же на каждой палке сядет по две галки, то одна из палок будет без галок. Сколько было палок и сколько было галок?

Ответ: Галок – 4, палок – 3
Количество галок на 1  больше, чем количество палок. При этом, количество галок  четно и половина этого количества на единицу меньше, чем количество палок. Следовательно. галок – 4, а палок – 3.
Можно рассуждать иначе. Если добавить одну палку, то галок и палок станет поровну. Тогда, если на каждую палку сядет по две галки, то две палки будут лишними, а две – занятыми. Следовательно, изначально галок – четыре, а палок – три.

2. В очереди в школьный буфет стоят Юра, Миша, Володя, Олег и Саша. Юра стоит впереди Миши, но после Олега. Володя и Олег не стоят рядом, а Саша не находится рядом ни с Олегом, ни с Юрой, ни с Володей. В каком порядке стоит ребята?

Ответ: Олег, Юра, Володя, Миша, Саша.
Из первого условия получаем расстановук: _О_Ю_М_(мальчики обозначены первой буквой своего имени). Третье условие позволяет определить, что Саша стоит после Миши. Затем из второго условия однозначно определяется место Володи.

3. Разделить метр на две части так, чтобы разность между ними составляла 13 см.

Ответ: 43,5 см       56,5 см.
 (100-13):2=43,5 см, 43,5+13=56,5 см.



2 тур

1. У каждого марсианина по 3 руки. Могут ли 13 марсиан взяться за руки так, чтобы не оставалось свободных рук?

Ответ: нет.
В каждом рукопожатии используют две руки, значит, общее число рук должно быть четным, но у 13 марсиан 3 умножить на 13=39 рук – число нечетное.

2. Если к моим деньгам добавить половину их, да еще 10 рублей, то у меня станет 100 рублей. Сколько у меня денег?

Ответ: 60 рублей.
(100-10):3=30   30+30=60 рублей.

3. Разрежьте фигуру на две равные части (резать можно только по сторонам и диагоналям клеток)

Ответ:[image: ]
[image: ]


3 тур

1. Женщина собрала в саду яблоки. Чтобы выйти из сада, ей пришлось пройти через 4 двери, каждую из которых охранял свирепый стражник, отбиравший половину яблок. Домой она принесла 10 яблок. Сколько яблок досталось стражникам?

Ответ: 150 яблок.
Она собрала    яблок. Стражники получили 160-10=150 яблок.

2. Между цифрами 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8 и 9, написанными в указанном порядке, поставьте знаки сложения и умножения так, чтобы полученное выражение имело значение 100. (Использовать скобки нельзя. Между любыми двумя соседними цифрами должен стоять знак «+» или «-»).

Ответ:  
[image: ]

3. Сколько всего треугольников на рисунке?
[image: ]
Ответ: 28 треугольников.
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